

蓝盾传习大家谈(四)

党建引领、文化铸魂,打造新时代蓝盾品牌

新乡市卫生计生监督局 王继东

近年来,在上级党组织强有力的指导下,新乡市卫生计生监督局认真贯彻落实党的十九大精神,突出“党建引领、文化铸魂,规范建设、全面推进”的党建工作理念,实现了党建与业务工作的最佳融合,推进了卫生监督机构规范化建设和卫生监督事业的高质量发展。

在党建引领上“出新”

新乡市卫生计生监督局站位全局,把蓝盾传习平台建设成为砥砺执法为民初心、牢记护卫健康使命的“红色引擎”。在“建”上突出一个“高”。在建设之初,紧紧围绕“七传七

习”的建设工作主线,紧贴卫生计生监督工作实际,高质量、高标准、高要求建设了蓝盾传习所、党员活动室、蓝盾书屋。在“用”上突出一个“引”。蓝盾传习所坚持宣传党的理论创新成果,不断创新方式方法,采用视频微党课的形式动员广大党员干部认真学习党史、悟思想、办实事、开新局。

新乡市卫生计生监督局蓝盾传习所自建成以来,已经接待近百人次,成为加强党的建设的坚强阵地,广大党员干部、卫生监督员、群众在“七传七习”过程中,进一步坚定了理想信念,锤炼了为人民服务思想,传承了红色基因,有效推进了党建与业务工作两手抓、两

促进、两提高。

在文化铸魂上“出色”

新乡市卫生计生监督局为进一步发挥蓝盾传习平台作用,以建立健全工作机制为抓手,持续在文化铸魂上发力,将蓝盾传习平台纳入党员干部教育培训总体规划,加大对党员干部的培训力度和蓝盾传习所利用率;建立党员干部“读一本好书、讲一堂党课、重温一次誓言、重温一次初心、再找一次差距”的“六个一”主题党日活动机制,持续扩大蓝盾传习所的影响力。

通过一系列主题鲜明、内容丰富、形式

多样的活动,蓝盾传习所帮助全体党员牢固树立“四个意识”,增强“四个自信”,做到“两个维护”,进一步加强党员干部队伍的向心力、凝聚力和战斗力。

在规范建设上“出彩”

新乡市卫生计生监督局坚持以身边典型教育身边人,以身边先进引领身边人,深挖新乡先进群体“精神富矿”。新中国成立成立以来,新乡先后涌现出全国农村党支部书记的榜样史来贺、全国乡镇党委书记的榜样吴金印、全国十大女杰刘志华、电影《平原游击队》中“李向阳”的原型郭兴老将军、裴春亮、范海涛等

一大批在全省乃至全国产生了广泛影响的先进典型。通过学习先进典型事迹,蓝盾传习所的理论学习更具具体化、生活化、形象化,引领广大党员干部把思想定位在高站位上,把言行定位在讲操守上,把心思定位在干事业上,把职责定位在强主业上,把能力定位在干成事上,把管理定位在正风气上,把落脚点定位在实作风上。

通过深入推进“七传七习”,新乡市卫生计生监督局实现了党的建设与业务工作深度融合,蓝盾护航能力更加突出,服务卫生健康事业更加有力,荣获“新乡市抗击新冠肺炎疫情先进单位”。

党建引领促发展

舞阳县卫生计生监督所 王耀强

近年来,舞阳县卫生计生监督所牢固树立“强化政治功能,让党组织更有战斗力;强化党群联动,让卫生监督工作更有活力”的工作理念,以“创建过硬党支部,争当过硬好党员”为目标,落实党建要求,强化规范化建设,推动卫生监督工作高质量发展。

同时,舞阳县卫生计生监督所积极发挥党建引领作用,为各项卫生监督工作全面发展提供了坚强的政治保障,先后获得“河南省卫生监督工作先进集体”“卫生监督机构规范化建设标杆单位”、省级卫生先进单位、市级文明单位 and 全县卫生健康系统“先进基层党组织”等荣誉。

通过蓝盾研习 坚定努力方向

2021年,舞阳县卫生计生监督所党建工作被推荐为全县卫生健康系统党建观摩示范点,并顺利通过县委组织部验收。通过蓝盾研习,党员干部深深体会到“惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成”的深刻内涵。纵观中国共产党的发展史,从无到有、从小到大、从弱到强、从一个胜利走向另一个胜利,从浙江嘉兴南湖起航的“小小红船”到新时代劈波斩浪的“历史巨轮”,每一个历史节点,无不充满着困难,无不充满着挑战,但老一辈无产阶级革命家不畏艰险、筚路蓝缕,终成伟业。当初我国卫生健康事业和卫生监督事业发展也面临重重困难,经过几代人的辛苦付出和不懈努力,卫生健康事业发生了翻天覆地的变化。

积极提升能力 牢记初心使命

发展观念得到更新。通过学习,党员干部进一步开阔了视野,增强了开展卫生监督对促进健康中国战略实施的重要作用;通过所见所闻,认识到自身发展的差距和不足。工作能力得到提升。党员干部平时忙于公务,很难有整段时间进行系统学习,自身存在“知识透支”“本领恐慌”等问题,通过这次学习,党员干部卫生监督业务能力等都有了一定的提高,弥补了自身不足,更新了知识,综合素质有效提升,工作中遇到的一些困惑得到了解决,驾驭实际工作能力有所增强,责任意识、党性修养得到增强,党员干部通过集中学习,极大增强了集体荣誉感、历史使命感和政治责任感;通过认真学习,更加坚定了新时代中国特色社会主义思想的必胜信念;对党的初心和使命有了切身的体会,进一步增强了做好本职工作的信心和决心。

坚持党建引领 护卫人民健康

当下卫生监督工作正处在改革的历史交汇期,卫生监督工作也会面临这样那样的困难,我们该怎么办? 坚定正确的理想信念。思想是行动的先导,思想是行动的指南,行动是思想的体现,行动是思想的升华。党员干部要在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行上下功夫,在学通弄懂做实上下功夫,通过党史学习教育,进一步增强党员干部干事创业的思想意识;要有正确的工作态度和工作理念,在工作中时刻保持“执法为民,护卫健康”意识,工作中遇到困难,要有克服它们、战胜它们、驾驭它们的信心,准确识变、主动求变、勇开顶风船,善于转化危机,始终保持清醒的头脑;要有战胜挑战与困难的勇气,善于学习,从书本中学,从实践中学,从党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验中学;要发扬党的优良传统,提升干事创业、担当作为的本领,增强依法行政能力;要学以致用,把所学的知识和本领运用到卫生监督工作和全心全意为人民服务中去;要借鉴兄弟单位好的做法、好的经验,并运用到本单位中去取长补短;要以党建为引领,以巩固规范化建设成果为契机,以蓝盾传习所创建为载体,引领干部职工脚踏实地做好本职工作;要经常深入一线,掌握并妥善解决基层卫生监督人员和监管对象的合理诉求;要善于思考、勤于思考,解决卫生监督工作发展过程中出现的难题;要有勇争一流、敢为人先的勇气和魄力,促进各项卫生监督工作走在前、做表率,从而实现卫生监督工作高质量发展。

通过蓝盾研习,党员干部对中国共产党史有了更深的了解,对革命精神有了更深的感悟,“四个意识”持续增强,“四个自信”更加坚定;树立了迎接风险与挑战的信心,增强了干事创业的斗志。舞阳县卫生计生监督所在省卫生健康委综合监督处的正确领导下,努力打造一支政治素质高、忠诚、干净、担当、专业化能力强的蓝盾铁军,为卫生健康事业发展做出应有的贡献!

蓝盾传习践初心 规范建设谱新篇

民权县卫生计生监督所 赵建德

民权县卫生计生监督所认真贯彻落实党的十九大精神和依法治国基本方略,以党建为引领,以问题为导向,加快推进卫生监督机构规范化建设和蓝盾传习所建设,谱写卫生监督事业发展新篇章。

贯彻新发展理念

民权县卫生计生监督所2017年5月被确定为全省第四批示范卫生监督机构创建单位。由于办公场所受限,创建工作迟迟未正式启动。2018年底,调整到新办公场所后,民权县卫生计生监督所认真研究,结合实际情况和创建标准要求,高点谋划、高标准设计,打造具有鲜明时代特征、突出行业特色、显著执法特点的卫生监督机构。截至2020年底,完成对楼体内外、院落等全方位改造升级,高标准打造“九室两中心”,蓝盾传习所及党建文化、法治文化、卫生监

督文化等,切实做到“设置科学、功能完善,制度健全、管理规范,保障有力、运行高效”,真正实现从硬件到软件、从内涵到外延、从管理到制度、从作风到形象的整体提升。

下一步,民权县卫生计生监督所将按照省卫生健康委综合监督处提出的“建起来、用起来、强起来”的总要求,结合“智慧卫监”建设,在深度、广度、精度上下功夫,“补短板、补弱项”,实现规范化、标准化、精细化管理的目标。

促进蓝盾传习平台建设

蓝盾传习所是按照省卫生健康委统一部署,结合实际,全方位打造的党建引领促进卫生监督事业发展的平台。

目前,民权县卫生计生监督所已建成由党建文化苑、法治文化苑、“筑盾”展厅、图书阅览室、党员活动室、“九室两中心”、多媒体会议室等组成的蓝盾传习

所。其特点:按照整体建设全融合的思路,不再局限于一所一室,而是对卫生监督机构进行全方位打造;融入党建文化、法治文化、地域文化、红色文化、卫生健康文化、执法实践、精神文明建设、“十四五”规划及远景目标等,结合卫生健康领域实际,以系统思维统筹谋划;坚持首创精神,摒弃拿来主义,所有版面内容、设计及布局均经过反复推敲,结合实际,融入新的创意和内涵;做到每个创意都有故事,每项内容都有思想,诠释了“执法为民,护卫健康”的理念。

蓝盾传习所加强党组织建设,把蓝盾传习所作为党员学习教育阵地,组织开展日常工作考核,实施党员积分评定管理和“党员先锋岗”评选,依靠党建引领,充分发挥党组织的战斗堡垒作用;开展卫生执法人员现场教学培训,增强党性观念,提升卫生执法水平;对被监督单位管理人员、从业人员开展培训和现场观摩,强化法制观念和守法意识。

以实干笃定前行,践初心蓝盾护航。民权县卫生计生监督所将牢记使命、勇往直前、不断超越,切实履行法律赋予的职责,诠释“执法为民,护卫健康”的责任与担当,秉承“使命立所、党建立所、文化立所、廉政立所、以人为本立所、形象立所”方针,着力打造新时代“出彩卫监、智慧卫监、美丽卫监、和谐卫监”。

以奋斗为桨 向梦想前行

周口市淮阳区卫生健康监督所 郑飞

在淮阳这片承载厚重文化底蕴的沃土上,周口市淮阳区卫生健康监督所干部职工经过多年探索,蹚出了一条以创新突破为驱动,以规范化建设为引领,带动监督执法工作持续快速发展的新路子,开创了全区卫生健康监督工作新局面,切实承担起了“执法为民,护卫健康”的光荣使命。

2017年5月,省卫生健康委将淮阳区卫生健康监督所纳入全省卫生监督机构规范化建设序列。淮阳区卫生健康监督所工作迎来了新的发展机遇。2018年10月,装修一新的监督所投入使用。

淮阳区卫生健康监督所结合实际,坚持以党建为引领,党建和业务工作齐谋划、共部署、同落实为原则,以党员活动室、蓝盾书屋为依托,重点打造蓝盾传习所,紧紧围绕《河南省卫生监督机构规

范化建设标准》和《河南省卫生监督机构规范化建设重点任务》要求,积极争取当地政府和上级主管部门的大力支持,目前蓝盾传习所已全部布置完成。

通过蓝盾传习所向党员干部、卫生监督员和基层群众深入开展“七传七习”,推动以党建促业务、以业务强党建,党建和业务两手抓、两促进、两提高,使淮阳区卫生健康监督所卫生监督法治化、规范化、精细化水平得到了极大提高。

卫生监督机构规范化建设是一项综合性的系统工程。淮阳区卫生健康监督所以创建为契机,“修于内而形于外,修于心而笃于行”,确定了高质量创建思路,不断加强基础设施建设、内涵建设、文化建设,把卫生健康监督各项工作进一步规范化,为实现健康淮阳保

驾护航;以人民健康为中心,不断强化在执法中服务、在服务中执法的理念,总结推广在日常监督工作中为人民服务的经验和做法,实现了从刚性执法到刚柔并济执法,从管制型执法到服务指导行政法治,从突击性执法到常态化执法的转变,用真心、耐心、细心的服务,用公开、公平、公正的执法获得监督对象的满意,赢得广大群众的支持。

不经一番寒彻骨,哪得梅花扑鼻香。淮阳区卫生健康监督所先后组织卫生监督员参加省级培训160余人次,3名同志被评为市级首席监督员,4名同志多次代表周口市参加全省卫生监督技能竞赛,共荣获6次个人三等奖。淮阳区卫生健康监督所2016年、2017年连续荣获周口市卫生计生监督技能竞赛团体一等奖,报送

的案卷荣获省卫生健康委“千案评奖推精品”二等奖,精品案卷6卷,优秀案卷3卷,自成立以来,先后11次荣获全省卫生监督先进集体。

2021年2月19日,淮阳区卫生健康监督所被评为“河南省卫生监督机构规范化建设标杆单位”“全省第三批智慧卫监试点单位”。

规范化建设、“智慧卫监”建设只有起点、没有终点。淮阳区卫生健康监督所将始终坚持“执法为民,护卫健康”宗旨,不忘初心、牢记使命,以依法行政为前提,以规范化建设、“智慧卫监”建设为引领,进一步找差距、补短板、上水平,努力跻身全省一流、全国有影响的卫生监督机构行列,沿着全面建成健康中国的伟大征程阔步前行!